
ESTADO DE SERGIPE
cÂulna MUNICIPAL DE sIRIRT-sE

Ata da 8" (oitava) Sessão da Câmara
Municipal de Siriri do Estado de Sergipe

Ao sétimo dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e

três (0710312023) em Sessão Ordinária no Plenário Vereador
José Victor Alves, em hora regimental, compareceram os
Edis: Edézio José de Moura (Presidente), Almir de
Oliveira Santos (Vice-Presidente), Jussikarlos Silva
Andrade (lo Secretário), Jackson Martins Fontes (2o

Secretário), e os vereadores: Claudemi Santos Nunes, Ilmar
Passos Santos, Jamisson dos Santos Crtz, Maria
lzaneuza de Moura Mendonça e Tiago Santos de Oliveira.
Havendo número legal de quórum, o senhor Presidente
declarou aberta a presente sessão. Logo após, iniciou ao
Pequeno Expediente, concedendo a palavra ao 1o Secretário
Jussikarlos Silva Andrade, para fazer a leitura da ata da
sessão anterior, a qual, após lida, foi aprovada por todos os
vereadores presentes. Logo após, foi feita a leitura das
matérias que deram entrada nesta casa: Pedido de
Providência no 03 de 07 de março de 2023, da autoria do
edil Claudemi Santos Nunes; e Indicação n'02 de 07 de
março de 2023, da autoria dos edis Claudemi Santos
Nunes, Maria lzaneuza de Moura Mendonça e Tiago
Santos de Oliveira. Em seguida, o senhor Presidente deu
início ao Grande Expediente, concedendo a palavra ao edil
Jackson Martins Fontes, o qual saúda aos nobres colegas,
público presente e aos ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais.
O mesmo relatou que algumas mães de alunos da Creche
Municipal Casinha Feliz, tem reclamado da péssima
qualidade do piso da creche; diante disto, o vereador eRtrou
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em contato com o Secretário Municipal de Educação, o qual
informou que já serão efetuados os reparos necessários. O
edil sugeriu que a reforma das escolas seja efetuada no
período de férias dos alunos, para evitar desconforto. O
mesmo destacou ainda sobre os recursos que foram
investidos nas escolas que foram fechadas. O edil agradeceu
e parabenizou ao Govemador Belivaldo Chagas pela reforma
efetuada no Colégio Estadual Coronel José Joaquim Barbosa.
Agradeceu à Secretaria Municipal de Agricultura pela
aragem de terra que está sendo efetuada nos terrenos dos
munícipes que solicitam. Por ordem de inscrição, o senhor
Presidente concedeu a palavra ao edil llmar Passos Santos,
o qual saúda aos nobres colegas, público presente e aos

ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. O mesmo rogou a

Deus melhoras para o quadro de saúde de sua mãe.

Parabenizou ao professor Genildo e demais organizadores do
evento realizado no último final de semana, no povoado
Sabinópolis. O edil solicitou à Secretaria Municipal de Obras
que seja retirada a areia da quadra do Conjunto Aldon
Figueiredo, visto que está gerando micose em algumas
pessoas que frequentam o local. Solicitou também que seja
efetuado o serviço de limpeza nas ruas da Vila Nova, e que

seja analisada a possibilidade da aquisição de um terreno para

doação de lotes para a população carente da referida
localidade. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra ao edil Claudemi Santos Nunes, o qual
saúda aos nobres colegas, público presente e aos ouvintes do
Alô Siriri e mídias sociais. O mesmo solicitou ao vereador
Jackson Martins Fontes esclarecimentos no tocante à uma
fala do mesmo, durante a sessão do dia 23 de fevereiro do
presente ano, visto que repercutiu nas mídias sociais, onde
marcaram alguns edis, afrrmando que os oito vereadores
desta casa não trabalham. O edil frisou que, durante as

sessões desta casa, só não se pronunciou uma vez por
motivos de saúde. Com a palavra, o vereador que ora fala,
concedeu um aparte ao edil Jackson Martins Fontes,_o qual
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ressaltou que não afirmou em neúum momento que os oito
vereadores desta casa não trabalham, apenas frisou que não
vem a esta casa só para tomar água e cafezinho, e que se o
mesmo não se pronunciasse, a sessão duraria apenas quinze
minutos; o edil solicitou que analisem a gravação da sessão

do dia 23 de fevereiro do presente ano, para constatar o que
foi dito. O edil ressaltou ainda que não navega nas redes
sociais e não tem domínio sobre o que é repercutido nas

mídias. Assegurando que nem ele, nem sua esposa, nem suas

filhas tem relação alguma com esta publicação distorcida.
Referindo-se aos colegas vereadores, pediu desculpas, caso

alguém tenha se sentido constrangido ou ofendido, mas

enfatizo que, em nenhum momento afirmou que os nobres
edis são preguiçosos, pois sempre agiu com respeito.
Retomando a palavra, o vereador que ora fala Claudemi
Santos Nunes, o mesmo frisou que, na mídia, repercutiu que

apenas um vereador desta casa trabalha, e os demais vem só

para beber água e cafezinho. Com a palavra, o vereador que

ora fala, concedeu um aparte ao edil Jussikarlos Silva
Andrade, o qual afrrmou que também o marcaram na
referida publicação, na página Alô Sergipe; o edil comentou
que, no dia da sessão supracitada, o mesmo não estava
presente, mas assistiu a gravação, e após analisar a fala
repercutida, supõe que utilizaram uma fala do vereador
Jackson paÍa tentar fazer algo maior, de forma tendenciosa,
assegurando que não se sentiu incomodado com a fala do
nobre edil; entretanto, o edil frisou que é preciso ter cuidado
com o que é dito, para não gerar situações como estas;
comentando ainda que, nesta mesma página, também houve
uma postagem referente ao presidente da casa, por isso é
preciso averiguar os fatos e ter cuidado com as notícias.
Retomando a palavra, o vereador que ora fala, concedeu um
aparte ao edil Jackson Martins Fontes, o qual frisou que,
quando houve a postagem relacionada ao Presidente da casa,
não houve comentários para o defender, mas diante da
publicação recente, envolvendo sua fala, muitos coÍnentam
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para tentar o destruir. O edil salientou que tem 16 anos nesta
casa, e nunca desrespeitou pai e mãe de família; ressaltando
que ó um homem pesado em palavras, mas não menospreza
ninguém. Retomando a palavra, o vereador que ora fala
Claudemi Santos Nunes, o mesmo frisou que precisava
apenas de esclarecimentos, e sabe que houve um pouco da
mídia na forma como repercutiu. No tocante a fala do
vereador Jackson, sobre a necessidade de reparos na Creche
Municipal Casinha Feliz, o mesmo comentou que também
entrou em contato com o Secretário Municipal de Educação,
o qual informou que já estavam sendo comprados os

materiais para a manutenção. O edil explanou sobre a

importância da Indicação que deu entrada neste dia,
solicitando a reforma e ampliação do Cemitério Municipal. O
mesmo sugeriu à Gestão que seja realizada a "Sexta Cultural"
no município, visando fortalecer a cultura e o comércio local.
Por ordem de inscrição, o senhor Presidente concedeu a
palavra à edil Maria lzaneluza de Moura Mendonça, a qual
saúda aos nobres colegas, público presente e aos ouvintes do
Alô Siriri e mídias sociais. A mesma agradeceu a todos que
lhe enviaram mensagens no período em que estava ausente
nas sessões desta casa. No tocante à publicação feita em uma
página nas redes sociais, referente ao Presidente da casa, a
edil afirmou que ficou assustada, visto que até aquele
momento, a mesma teria sido a única edil a receber diarias, e
foi tudo feito dentro das normas, com orientação do jurídico
da casa. A vereadora afirmou que não tem relação nenhuma
com a referida postagem, comentando também sobre a
publicação feita recentemente pela mesma página,
envolvendo o nome do vereador Jackson; a mesma comentou
que não estava presente na sessão do dia 23 de fevereiro
deste ano, mas assistiu a gravação, frisando que, de fato, o
vereador Jackson pecou em sua fala. A edil ressaltou que
almeja que os eleitores dos nobres edis se orgulhem do
trabalho que vem sendo realizado, comentando sobre sua
experiência enquanto estava como telespectadora. A mesma
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enfatizou que é preciso desfazer a ideia de que .ri.te u5

"bancada do prefeito" nesta casa, e que são bajuladores; a
vereadora indagou ao edil Jussikarlos Silva Andrade, se todos
os edis o apoiaram ou não, no tocante ao veto do prefeito, ao
Projeto de Lei referente à obrigatoriedade da plotagem dos
veículos à serviço do município. Com a palavra, a vereadora
que ora fala, concedeu um âparte ao edil Jussikarlos Silva
Andrade, o qual afirmou que todos os vereadores o
apoiaram, derrubando o veto do prefeito. Alertando que é

preciso ter cuidado com o que é transmitido pata a
população. O mesmo comentou que se sente bem ao se reunir
com os nobres edis, e que nesta casa não há inimizade,
sempre havendo o respeito mútuo. Retomando a palavra, a

vereadora que ora fala Maria lzaneuza de Moura
Mendonça, a mesma agradeceu a Gestão pelos ajustes
efetuados no serviço de iluminação pública do povoado Mata
do Cipó. Referindo-se ao vereador Jackson, a mesma frisou
que não gostou de uma fala do edil, que ao ficar sabendo que
o vereador Claudemi poderia ser o líder do governo, afirmou
que já foi líder do govemo três vezes, e sabe que o Gestor
fala o que quer, cabendo ao edil escolher entre transmitir a

verdade ou a mentira. A edil enfatizou que todos os edis são
livres para fazer suas escolhas e vivenciar novas
experiências. A mesma comentou que um eleitor do referido
vereador, tem afirmado em gnrpos do whatsapp, que nesta
casa tem aduladores do prefeito; a mesma frisou que os edis
agem de acordo com a necessidade do povo, e não conforme
a vontade do Gestor, salientando que não existe oposição
nem situação. No tocante a uma fala do vereador Jackson,
onde o mesmo afirmou que tiúa áudios comprovando um
provável suborno de pessoas. da Gestão com um dos
fornecedores da Festa de Reis, a edil sugeriu que o vereador
apresente os áudios ao Ministério Público. Com a palavra, a
vereadora que ora fala, concedeu um aparte ao edil Jackson
Martins Fontes, o qual frisou que o que é bom deve-se reter,
e o que é ruim deixa passar; afirmando que não permile qu
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ninguém o oriente em algumas situações. No tocante a fala
da vereadora, referente a um eleitor seu, o edil frisou que o
mesmo tem direito de fazer as reivindicações, porém
solicitará ao amigo Carlos que não comente certas coisas da
política. Retomando a palavra, a vereadora que ora fala
Maria lzaneuza de Moura Mendonça, a mesma comentou
que o vereador Jackson deve ser mais humilde, quando relata
que tem vários mandatos; frisando que as vezes, quem tem
menos tempo na profissão, atua melhor que aquele que tem
mais tempo. Com a palavra, a vereadora que ora fala,
concedeu um aparte ao edil Jackson Maúins Fontes, o qual
frisou que, quando relata sobre seus anos de mandato, não é
por vaidade, mas porque a história de vida deve ser contada.
Retomando a palavra, a vereadora que ora fala Maria
lzaneuza de Moura Mendonça, a mesma comentou sobre a
importância do fim das classes multisseriadas para aprimorar
a educação dos munícipes, explanando que, devido à essa

situação, foi necessário o fechamento de algumas escolas do
município, entretanto resultou no avanço da aprendizagem. A
edil informou que a Creche Municipal Casinha Feliz será a
próxima escola a ser reformada; alertando que é preciso ter
cuidado com os comentiírios referentes à creche, para não
assustar a população; destacando sobre as dificuldades no
cuidado com as crianças. A vereadora salientou que, se os
edis ficarem "atirando pedras", não chegarão a lugar nenhum.
Com a palavra, a vereadora que ora fala, concedeu um aparte
ao edil Tiago Santos de Oliveira, o qual frisou que é muito
crítico de Gestão, mas durante seu mandato, tem ficado
calado nas pautas referentes à Educação no município, visto
que a Gestão tem vem cumprindo seu papel no ensino, na
alimentação e na estrutura das escolas, o que não dá para
compaÍar com as gestões anteriores. O mesmo frisou que
todos os edis desta casa trabalham, de formas diferentes, e
por isso, não devem se importar com as críticas,
principalmente vindas de páginas de fofoca. Retomando a-
palavra, a vereadora que ora fala Maria lzanetza de Moura
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Mendonça, a mesma frisou que a Secretaria Municipal de

Educação vem dando o melhor, com o pouco que tem. Logo
após, o senhor Presidente iniciou a Ordem do Dia, onde
colocou em votação única: Indicação no 01 de 02 de março
de 2023, da autoria dos edis Claudemi Santos Nunes e

Ilmar Passos Santos, a qual foi aprovada por todos os

vereadores presentes. Em seguida, o senhor presidente
iniciou a Explicação Pessoal, concedendo a palavra ao edil
Tiago Santos de Oliveira, o qual o qual saúda aos nobres
colegas, público presente e aos ouvintes do A1ô Siriri e

mídias sociais. O mesmo desejou melhoras para o quadro de

saúde da mãe do vereador Ilmar Passos Santos. Explanou
sobre a importância da Indicação que deu entrada neste dia,
solicitando a apreciação da Gestão Municipal. O edil
comentou sobre críticas recebidas, frisando que continuará
trabalhando a favor do povo. Finalizando sua fala, no tocante
à publicação em redes sociais com críticas ao Presidente da
casa, afirmou que não se solidarizou no microfone para não
dar ibope à manchete, que foi apenas um ato tendencioso, de
covardia. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra ao edil Jackson Maúins Fontes, o qual
frisou que faz as reivindicações conforme a necessidade da
população que paga o seu salário. O edil destacou sobre a
redução dos dias de funcionamento dos postos de saúde dos
povoados, solicitando à Gestão que tome as devidas
providências. O mesmo expressou sentimento de pesar, pelo
falecimento do Sr. Genilson, e pelo falecimento do Sr.
Everaldo, irmão do Presidente da casa, rogando a Deus
conforto para os familiares e amigos. O edil desejou
melhoras para o quadro de saúde da mãe do vereador Ilmar
Passos Santos. Finalizando sua fala, parabenizou a sua
esposa, filhas e todas as mulheres, pelo Dia Intemacional da
Mulher. Por ordem de inscrição, o senhor Presidente
concedeu a palavra ao edil Jussikarlos Silva Andrade, o
qual o qual saúda aos nobres colegas, público presente e aos
ouvintes do Alô Siriri e mídias sociais. O mesmo informou'à
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população do povoado Castaúal que, no dia seguinte, a
Secretaria Municipal de Esportes, verificará e efetuará os

serviços no campo de futebol da localidade. No tocante ao
poço do referido povoado, o edil informou que a Gestão já
iniciou a instalação da parte elétrica, e posteriormente, a

Cohidro instalará a bomba de água. O mesmo destacou sobre
a necessidade de reforma e ampliação do Cemitério
Municipal. Comentou também sobre a redução dos dias de
funcionamento dos postos de saúde dos povoados,
solicitando à Secretaria Municipal de Saúde que verifique
esta situação e busque revertê-la. O edil desejou melhoras
para o quadro de saúde da mãe do vereador Ilmar Passos

Santos. Finalizando sua fala, expressou sentimento de pesar
pelo falecimento do irmão do Presidente Edézio José de
Moura, rogando a Deus conforto para os familiares e amigos.
Por ordem de inscrição, o senhor Presidente concedeu a
palavra ao edil Ilmar Passos Santos, o qual agradeceu aos
edis pela aprovação da Indicação de sua autoria, juntamente
com o vereador Claudemi Santos Nunes. O mesmo expressou
sentimentos de pesar pelo falecimento do Sr. Genilson e pelo
falecimento do Sr. Everaldo, do povoado Sabinópolis.
Finalizando sua fala, parabenizou à todas as mulheres, pelo
Dia Intemacional da Mulher, destacando sobre a importância
da conscientizaçáo no combate ao feminicídio. Por ordem de
inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra ao edil
Claudemi Santos Nunes, o qual parabenizou ao vereador
Almir de Oliveira Santos, pelo seu aniversário. Desejou
melhoras para o quadro de saúde da mãe do vereador Ilmar
Passos Santos. Expressou sentimento de pesar pelo
falecimento do irmão do presidente da casa, rogando a Deus
conforto para os familiares. O mesmo explanou sobre a
importância do Pedido de Providência que deu entrada neste
dia, solicitando a apreciação da Gestão Municipal.
Finalizando sua fala, informou que, segundo o engenheiro da
prefeitura, houve um consenso para que a reforma da praça
do povoado Lagoa Grande seja efetuada conforme o valor da
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emenda do Deputado Estadual Adailton Martins, exatamente
R$140.000,00 (cento e quarenta mil reais). Por ordem de

inscrição, o senhor Presidente concedeu a palavra à edil
Maria lzaneaza de Moura Mendonça, a qual indagou sobre
qual seria a dificuldade da Secretaria Municipal de Obras em
fazer um Oficio, solicitando as máquinas para efetuação de
reparos nas estradas do município; enfatizando sobre a
extrema necessidade de reparos nas estradas do povoado
Mata do Cipó. A edil comentou que, no ano passado, o

Secretário Municipal de Obras prometeu fazer inúmeras
obras no referido povoado, e até o momento, não cumpriu
nenhuma. A mesma ressaltou que está sendo taxada como
uma péssima representante do povoado supracitado, devido à
irresponsabilidade e incompetência do referido secretário,
solicitando ao Gestor que analise esta situação. A edil
salientou que, para um vereador se candidatar, é preciso estar
coligado a um prefeito, gostando ou não; e por isso, não
permite ser rotulada com nenhum prefeito ou prefeita, apenas

como vereadora e fiscalizadora do povo, solicitando que a

respeitem nas redes sociais. A edil expressou sentimento de
pesar pelo falecimento do irmão do Presidente da casa. A
mesma parabenizou à Mesa Diretora do biênio 2023-2024.
Finalizando sua fala, fez leitura de um texto em homenagem
à todas as mulheres, parabenizando-as pelo Dia Intemacional
da Mulher, e alertando sobre a importância da
conscientização no combate ao feminicídio. Com a palavra, o
senhor Presidente desejou melhoras para o quadro de saúde
da mãe do vereador Ilmar Passos Santos. Expressou
sentimento de pesar pelo falecimento do Sr. Genilson, do
povoado Sabinópolis. Relatou sobre a tristeza com o
falecimento de seu irmão Everaldo, popularmente conhecido
como Dico. Finalizando sua fala, parabenizou à todas as
mulheres pelo Dia Internacional da Mulher. Nada mais
havendo a tratar, o senhor Presidente declarou encerrada a
presente sessão e convocou os nobres pares para o dia e a
hora conforme o Regimento Intemo. Eu, Jussikarlos Silvã
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Andrade, lo Secretário desta casa, lavrei a presente ATA
que será assinada pelo senhor Presidente e demais vereadores
presentes.
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-) dézio José de Moura
Presidente
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Almir de Oliveira Santos

Vice-Presidente
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Jussikarlos Silva Andrade

1o Secretário

Os vereadores:

Jackson Martins Fontes
2o Secretário

Claudemi Santos Nunes
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Ilmar Passos Santos

Jamisson dos tos Crtz
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